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FICHE n°15
Le théoréeme de Thalés...

. Le théoreme de Thales

Théoréeme de Thalés

Soit d et d’ deux droites sécantes en A,
Soit B et M deux points de la droite d, distindésA,
Soit C et N deux points de la droite d’, distindésA,

. . . . AM _AN _MN  <— triangle AMN
Siles droites (BC) et (MN) sont paralleledors : AB ~AC - BC triangleABC

Remarque Autrement dit, avec les données du théoreme d&3Ha triangle AMN est un agrandissement ou
une réduction du triangle ABC.

Les deux figures-clé a connaitre :
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Figures-cle
R

g G
» T, P etR sontalignés, » F, G et D sont alignés,
Données » T, Q et S sont alignés, » F, HetE sontalignés,

» (PQ) est parallele a (RS)

» (DE) est paralléle a (GH)

Repérage des triangld

1%triangle: T P Q

5 P

2*™triangle: T R S

1%triangle: F E D

!

2*™triangle: F H G

Egalités des rapports

TP _TQ_QF

TR TS RS

FE_FD_ED
FH™ FG HG




[I. Laréciproque du théoreme de Thalés

La réciproque du théoréme de Thalés

Soit d et d’ deux droites sécantes en A,
Soit B et M deux points de la droite d, distind¢sA,
Soit C et N deux points de la droite d’, distindésA,
AM _ AN

Siles points A, B, M et les points A, C, N sont akg dans le méme ordresetﬁ AC’

alors les droites (BC) et (MN) sont paralleles.

Les deux figures-clé a connaitre :

1.5
4,5
Figures-clé
R

2
T
b
G

Repérage | 1” triangle :  E 1% triangle : P
~des ‘ I 1 I \ I 1 I
triangles | 2®meyrigngle : E 2°™triangle : P
» Les points E, H, T et Ies pointsE, T, G | » Les points B, P, E et Ies points G, P, S
sont alignés dans le méme ordre sont alignés dans le méme ordre
4 EH_15_ 152 _3_1 BP 15 _1
Donnees — == = > o =22 =
> ER™45° 452797 3 %:% PE” 3 2 %:%
ET_2_1 GP_2_1
EG 6 3 PS 4 2
Conclusion| Les droites (HT) et (RG) sont paralléles Les droite (GB) et (ES) sont paralleles

Attention ! La donnée « alignés dans le méme ordrest indispensable pour appliquer la réciproque d
théoreme de Thales. B

Contre-exemple

. : AM _AN
Sur la figure ci-contre, on &5 "B = AC =0,25.
mais les droites (MN) et (BC) ne sont pas paradlel 6

La réciproque du théoreme ne s’applique pas car
les points A, M, B et les points A, N, C ne sont
pas alignés dans le méme ordre.




